
 

НАЈУСПЕШНИЈА ПРИВАТИЗАЦИЈА ДУВАНСКЕ  
  ИНДУСТРИЈЕ У ИСТОЧНОЈ ЕВРОПИ  
 
 
 

Статешко партнерство «Дуванске индустрије», Ниш и Philip 
Morris Holland B.V. у вредности од 518 милиона евра  је најуспешнија 
приватизација дуванске индустрије у источној Европи и једна од 
најуспешнијих уопште чиме се на најдиректнији начин шаље сигнал 
потенцијалним страним инвеститорима да је Србија стабилно тржиште 
и да је реформски курс Владе Србије на добром путу. 

Ова трансакција ће имати вишеструки позитиван утицај пре свега 
на становнике града Ниша али и  читавог региона јужне Србије, 
индивидуалне пољопривредне произвођаче дувана широм Србије али и 
на читаву привреду и даље реформске напоре Владе Србије и свих 
грађана.  

Приходи од приватизације ће бити већи него што је било 
планирано. Србија  ће бити регионални центар производње 
најпознатијих светских марки цигарета чиме се даје снажан допринос 
смањењу спољнотрговинског дефицита јер ће новац који је одлазио на 
увоз Марлбора и других светски познатих робних марки, сада остајати 
у земљи, а са друге стране ће се повећати извоз у земље у региону и 
продаја домаћег сировог дувана.  

Успешна тендерска приватизација дуванске индустрије у Србији 
показује огромно поверење које у процес приватизације имају највеће и 
најмоћније стране компаније.  

У складу са законом, 5% прихода од приватизације предузећа 
издвојиће се за финансирање развоја инфраструктуре локалне 
самоуправе, у износу од 19,35 милиона евра, што је једногодишњи 
буџет Ниша. Значајан део тих средстава биће пласиран кроз повољне 
кредите у даљи развој сектора малих и средњих предузећа и отварање 
нових радних места и даље оздрављење српске привреде. Уз законски 
предвиђена издвајања за локалну самоуправу, Philip Morris је додатно 
понудио да у наредних пет година издваја по милион евра за буџет 
града Ниша, што ће трајно утицати на побољшање животног стандарда 
у другом по величини граду у Србији. 

Запослени у обе дуванске фабрике ће одмах добити повећање 
плата од 10%, а потенцијални нови власници ће у складу са 



стандардима успешних фирми на западу, свим запосленима на крају 
године исплаћивати 5% од оствареног профита. 

Од укупно 387 милиона евра колико ће директно отићи у буџет 
Републике Србије, 10% или 38,7 милиона евра  биће усмерено у 
пензијски фонд (по Закону о приватизацији)  што је велики подстрек 
напорима да се овај фонд опорави и поново представља сигурност за 
преко милион пензионера у Србији.   

Закон о приватизацији дефинише да се 5% или 19,35 милиона 
евра уплаћује из буџета у Фонд за реституцију, тако да ће после 
доношења закона о повраћају национализоване имовине, из овог Фонда 
кренути исплата надокнаде бившим власницима за губитак који су 
претрпели због одузимања имовине. 

Велики део буџетских прихода од ове трансакције биће уложен у 
инвестиционе пројекте, а не у јавну потрошњу, и то пре свега у даљу 
обнову инфраструктуре односно обнову путева, железнице, јер се тиме 
подиже атрактивност земље за привлачење директних страних 
инвестиција а подиже се и привредна активност јер један долар уложен 
у путеве рађа три долара привредне активности. 

 
 

ИНФОРМАЦИЈЕ О ТОКУ ПРИВАТИЗАЦИЈЕ 
«ДУВАНСКЕ ИНДУСТРИЈЕ», НИШ 

 
Август 2002. године - за саветнике Агенције за приватизацију на 
приватизацији «Дуванске индустрије», Ниш, изабрани су 
консултантска кућа Morgan Stanley, за финансијског саветника и 
Linklaters, за правног саветника. 
4. април 2003. године – Објављен Јавни позив за учешће на овом 
тендеру, уз првобитно утврђен рок за подношење понуда 8. јул 
2003.године. 
Да би се квалификовале за куповину тендерске документације, 
заинтересоване стране морале су да испуне следеће услове: 

1. Више од 5 година непосредног искуства у производњи дуванских 
производа у сопственим погонима 



2. Нето приходи од продаје дуванских производа у последњој 
ревидираној фискалној години у износу од преко 150 милиона 
евра. 

3. Способност да потпуно транспарентно докажу номиналну и 
стварну власничку структуру и структуру управљања, као и 
структуру матичних и зависних предузећа. 

Следећа предузећа су испунила критеријуме и откупила тендерску 
документацију: 
Altadis S.A., British American Tobacco (Serbia) Limited, Gallaher 
Group plc, JT International, Philip Morris Holland B.V., Tvornica 
Duhana Rovinj d.d. 
На захтев учесника на тендеру, крајњи рок за подношење понуда 
продужен је до 22. јула 2003.године. 
18. јули 2003. године – Усвојена нова акцизна политика  
23. јула 2003. године - Понуде су отворене пред тендерском 
комисијом којом је председавао Божидар Ђелић, министар за 
финансије и економију. 
Понуде у предвиђеном временском периоду поднели су: 
British American Tobacco (Serbia) Limited, Philip Morris Holland B.V. 
и Tvornica Duhana Rovinj d.d.  
4. августа 2003. године - Тендерска комисија за предузеће «Дуванска 

индустрија» Ниш, на другој седници одржаној дана 04. августа 2003. 
год. одобрила је Одлуку Агенције о рангирању понуда - тендер листу и 
прогласила Philip Morris Holland B.V. за прворангираног понуђача, са 
следећом понудом: 

Цена:  387 милиона евра за 66,45% укупног капитала 
Инвестиције: 64,85 милиона евра у номиналном износу за 

период од пет година. Oд тога 3,6 милиона евра за реновирање 
зграда оштећених бомбардовањем, 6,95 милиона евра за 
побољшање опреме из примарне области, 21,4 милиона евра за 
инвестиције у опрему из секундарне области, 1,7 милиона евра за 
инвестиције у непроизводну опрему фабрике, 24,95 милиона евра за 
реновирање зграда и складишта и куповину возила и опреме и 6,25 
милиона евра који ће бити инвестирани у рачунаре, софтвере и 
информатичку структуру (динамика инвестирања по годинама 
приложена је у табели). 



Социјални програм: Прихваћен је у потпуности Oсновни 
социјални програм за период од пет година предложен од стране 
синдиката ДИН-а, процењене вредности 59,11 милиона евра у 
номиналном износу. У оквиру Основног социјалног програма 
предвиђено је повећање зарада од 10% у наредних 5 година, 
стамбени програм од 5 милиона ЕУР, 5% бонуса у вези са 
профитом (процењено око 1.028 милиона ЕУР), обука кадрова од 2, 
5 милиона ЕУР и откуп акција (подељених радницима) у вредности 
од скоро 39 милиона ЕУР. Поред тога, понуђен је и Додатни 
социјални програм у износу од 7,07 милиона евра у номиналном 
износу који обухвата мере за заштиту здравља, допунски програм 
обуке као и допринос локалној заједници Ниша од 5 милиона ЕУР. 

 
Тендерска комисија за ДИН заседала је у саставу: 

 
1. г. Божидар Ђелић, министар финансија и економије, као представник 

Владе Републике Србије, председник 
2. др Дејан Поповић, професор Правног факултета Универзитета у 

Београду, као представник Владе Републике Србије 
3. г. Звонко Пјевић, технолог РЈ Припрема дувана, као представник 

Владе Републике Србије 
4. г. Александар Крстић, као представник локалне самоуправе према 

седишту субјекта приватизације 
5. г. Бобан Илић, руководилац РЈ Израде и паковања, као представник 

субјекта приватизације  
 

 
О СТРАТЕШКОМ ПАРТНЕРУ ДИН-а, КОМПАНИЈИ «PHILIP 

MORRIS» 
 

Компанија «Philip Мorris» Holland B.V. заједно са својим 
зависним предузећима у оквиру групације «Аltria Group» Inc. 
мултинационалне компаније из САД-а, највећи је светски произвођач 
цигарета. «Аltria Group» Inc. обједињава велике произвођачe цигарета, 
прехрамбених производа и пива. Групација је према финансијском 
извештају у 2002. години остварила укупне нето приходе у износу од 
80,4 милијарде УС долара, од чега се око 47 милијарди УС долара 
односи на цигарете. 



О ДИН-у  
 
«Дуванска индустрија», Ниш, је најуспешнији произвођач цигарета у 
Србији са оствареном продајом од 11,3 милијарде цигарета у 2002. 
години што покрива 54% тржишта у Србији. Ова успешна српско 
предузеће,које је основана 1930. године и у којем тренутно ради 2.493 
радника, производи 12 робних марки од којих су најпопуларније Best и 
Classic. ДИН је крајем 2000.године започео инвестициони програм у 
вредности од 30 милиона еура које су обезбеђене из сопствених извора 
а који би требалода омогући да се производни капацитет фабрике 
повећа са 12 милијарди цигарета годишње на 14,5 милијарди.  
 


